problemas y acertijos

1. La cena politica

Exn una ¢¢ns ¢n bonor de un politico se redncn 16 personas, incluido ¢l homenajeado. Todas cllas diputados

o senadores, ¥ perlenecientes al PRI o al PRD, habiendo mids miembros de PRI que del FRD. Sin embargo,
hay uildlputl.du del PRI). Los diputados del PRI son mds que los senadores del PRI, v al menos uno de los
asistenies ¢f senador del PRD. Tener en cuenta o no al homenajeado no tiene incidencia sobre la solucin del
problema. Hallar b fliscién del homenajeado y su calidad de diputado o senador.

2. 5i nos falta la luz..

En un cajén hay 12 pares de caleetines negros y 12 pa-
res de caleetines blamoos Pero en vezr de cstar unidos en
parcs, como ¢ habiiual, ks 48 caleetines catin sueltos
¥, ademfs, merchdos. No habiendo luz en ln habitacida,
uiled quicre coger ¢l mesor némero de caloctines que be
ascpare que obiendrd va par del mismo color, (Cudntos
caketines deberd tomar el cajdn?

3. La estratagema de Biifalo Bill

El amoso Béllo Bill se hallaba en cierta ocasidn ea medio de wna ila cubierta de
bosque, tratando de eludir by pervecucida de bos indios que se hallaban mis al oeste L ]
que ¢L Viendo bos perseguidores que soplaba un ferte viento proveniente del ocste, ¥
conocicndo que ¢l extremo este de la sla era wn acantilado de desoenso im e, de-
cidieron prender fucpo al bosque, aegurudeque o bicn Bifalo Bill morira quemado o
o despefiada en el acantilado, Como consiguis sabvarse?

D1rucmn -
oo —  (Bifalo Bil @

4. No hay que tropezar dos veces én la misma piedra

Drados kot cuatre puntos de bs Bpera, trazar dos rectad, i kevantar o] Lipiz
del papel, que pasen por eliow
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5. La tela de arania

Una araiia teje su tela en el marco de una ventans, Cada
dia duplica la superficie hecha hasta entonces. Es decir,
que &l al acabar ¢l dia ls superficie que tiene la el cs 5,
duranle ¢l dis siguiente Is araiia teje una superficie asi-
mismo igual a 5. En esta forma tards 30 dbas en cubrir el
huecco de Ls ventana. Sien vez de una arafia, fueran dos,
Leudnto tardarfan en cubrir dicho bucoo?

6. Pregunta simple

LO6mo puede hacerse la mitad de 12 iguala 77
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1.- En América del Norte corre. . .

La clave estd en L rotacide. La fuerza centrifuga debida a la rotacidn se combina con la atraccidn gravitacional para dar la direccién
aparenic de la gravedad, que no cstd dirigida hacla el centro de b Tierra. El rio Mississippd, asi como cualquier otro ria, corre hacia
abajo respecto a eita vertical. De otra forma, la feerza centrifuga es la que permite al rio alejarse del centro de L tierra.

2« Las mareas son provocadas ..

Las marcas se producen en la vecindad de los puntos A y B (ver figura). La fuerza de atraccida de la luna es mixima en el punio A,
lo que da Tugar a una elevacidn de bis aguas de mares y océanos. En el punto B b fuerza de atraccidn s minima, pero ¢l efecto
dhl:inlm Ls presencia de La luna tiende a disminuir el aivel del agua. Luego, ¢ nive] es miximo doade b alracciéa de b fuerza lunar cs
MmERIma.

i- .

Exisie un peqecho crror: a0 son digilos siso divisorcs. Dicho o anterior damos una posible soluciéa. Los mimeros 254 y 220 son
amigables. Ea efecio:

ZAm 11045354+ M+ 224 204 114104 344424 1 y D0 1424 71 444 24 1, doade bos sumandos de b prime. cxpresiin son bos dhvores
de ZX0 ¥ los sumandos de la segunda son ks divisores de 284 " -

4.

Considérese cualquicra de las lincas quebradas de la sucesidn. La longitud 101al de bos segmentos paralelos al cateto borizotal es igual
a I; ko mismo se puede decir de bos segmentod verticales. Dado que ba longitud de b quebrada no depende del nimero de escabones,
La linea lmite ticne una longitud iguala 2

5.

Las marcas que dejan las gotas de lluvia sobre las ventanas del iren son lineas inclina das. Témese un segmento cualquiera de la marca: la
com poneate horizoatal es propercional a b velocidad del tren (VI), mieniras que la componente vertical es proporcional a L velocidad

de las gotas (V). Entonces, de acuerdo a L definicidn de tangente, resulta que: Vg = Vit tan 8.

Pregunta sorpresa
La respuwesta cs simple: basta romper L bama y ver $i bos pedazos se atraen
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